Конспект занятия с использованием природного материала по развитию речи детей 4-5 лет.
Тема: Сказка про Нехочуху.

Цель:

-развитие связной речи;

-развитие активного и пассивного словарей;

- развитие фонематического восприятия;

- развитие мелкой моторики;

- развитие памяти, мышления, внимания.

Оборудование для детей: природные материалы: емкости с фасолью мелкой и крупной, с песком, с водой; листья из бумаги; 

Оборудование для воспитателя: театральные куклы: птичка, мышка.

Ход занятия

Организационный момент.

Жила-была на свете…Нехочуха, самая обыкновенная Нехочуха. 

Воспитатель: как вы думаете, почему ее так называли?
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Она была чуть-чуть вредная, чуть-чуть злая и всем всегда недовольна. Светит на улице солнце, ей видите ли, очень жарко, а спрячется солнце за тучку - ей холодно. Друзей у Нехочухи не  было. Она всегда была одна. И вот однажды Нехочуха решила прогуляться….  [image: image5.png]
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Идёт и видит птичка под ёлкой сидит. Крылышками машет, щебечет, о помощи просит: « Нехочуха, помогите мне пожалуйста перебрать корм - отделить мелкую фасоль от крупной, а то мои птенчики заждались меня, есть хотят». Нехочуха: «Не хочу! Вот ещё! Буду я всяким птицам помогать!»

Ой, какая Нехочуха, не хочет помочь птичке. А я знаю, что ребята обязательно выручат птичку, правда, ребята? (помогаем птичке перебрать фасоль).

Воспитатель: ребята, а как называются детеныши птичек? А где они живут? (В гнездах). И чем они питаются?

Поблагодарила Вас птичка и улетела кормить своих птенчиков.

Воспитатель: А сейчас мы с вами поиграем в игру « отгадай».

Я загадаю вам загадки:

1. В холод  он в берлоге спит

 Тихо в дырочки сопит

 Как проснется, ну реветь,

 И зовут его … (медведь)

2. Ночью он совсем не спит,

 Дом от мышек сторожит,

 Молоко из миски пьёт,

 Ну конечно это …( кот)

3. Кто у постели больного сидит?

 И как лечиться ему говорит.

 Тем, кто болен – лекарства принять,

 Тем, кто здоров, пойти погулять…(врач)

4. Даже ночью, или днем

 Борются они с огнем.

 В каске, будто воин славный,

 На пожар спешит… (пожарный)

5. Никогда и никого

 Не обижал на свете.

 Но все же плачут от него

 И взрослые, и дети. (лук)

6. Корешок оранжевый под землей сидит,

 Много витаминов он в себе хранит,

 Помогает деткам здоровее стать,

 Что это за овощ, можете сказать? (морковь)

Нехочуха отправилась дальше. Идёт она идёт, и вдруг на встречу ей выбежала мышка. Ребята, как пищит маленький мышонок, а как взрослый?
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Воспитатель: ребята, а где живет мышка? ( В норке). А что она любит есть?

Мышонок говорит Нехочухе: Пи, пи, пи, здравствуй, Нехочуха. У меня случилась беда. Проходил мимо медведь и наступил лапой на мою норку, теперь у меня нет дома. Помоги, пожалуйста, построить домик. Мне одному не справиться.

Нехочуха: Вот ещё, буду я свои ручки марать, песок таскать! Даже и не проси! Не хочу!!

Воспитатель: Не волнуйся мышонок, у нас ребята смелые и дружные, не боятся работы.

(Дети строят домик из песка.)

Раз, два, три, четыре, пять.

Мы собрались помогать

В норку вход, скорей откройся,

Мышка, в дом входить не бойся.

 ( Мышка  идет в свой домик-норку.)

Мышка: Спасибо, ребята, выручили меня.

Воспитатель: А Нехочуха продолжает свою прогулку, гуляет на свежем воздухе. То в одну сторону пойдет, то в другую. Жарко на улице. Пить захотела. Подошла к колодцу водицы испить, наклонилась, а в колодец листва налетела. Сидит и плачет Нехочуха, попить не может. Летит птичка. Слышит… плачет кто-то, подлетела к колодцу и увидела Нехочуху.

Птичка: не плачь Нехочушка потерпи. Одна я не смогу помочь, но я слетаю за помощью!

 Полетела птичка, позвала на помощь мышонка. Прибежали они и вместе с Нехочухой отчистили колодец.

Итог.

Посмотрела Нехочуха на своих спасателей, и стало ей стыдно за свои поступки, ведь она никому не помогла, когда её просили о помощи, только вредничала и кривлялась.

Нехочуха: Простите меня, пожалуйста, я больше не буду вредной и злой, я теперь всегда буду всем помогать. Я буду хорошей.

Птичка, Мышка: Прощаем, прощаем!

Нехочуха: а можно я с вами буду дружить?

Птичка: конечно! Только, чур, не вредничать!

Нехочуха: Я поняла, что когда у тебя есть друзья - это замечательно!!!
